

重点

我国2月CPI同比上涨4.9%

食品价格持续上涨成2月消费价格上涨主因

本报3月11日讯 国家统计局新闻发言人盛来运11日说,2月份,居民消费价格指数(CPI)同比上涨4.9%,涨幅与1月份持平。其中,城市上涨4.8%,农村上涨5.5%;食品价格上涨11.0%,非食品价格上涨2.3%;消费品价格上涨5.4%,服务项目价格上涨3.8%。

数据表明,2月份,居民消费价格环比上涨1.2%。其中,食品价格上涨3.7%,非食品价格上涨0.1%。食品价格的上涨成为2月份消费价格上涨的主因,特别是鲜菜价格环比上涨15.2%。

据国家统计局近日发布的50个城市主要食品平均价格变动情况显示,2月21日至28日的各类食品价格较春节前的2月初虽出现明显下降,但相比1月初仍有不小幅度上涨,特别是蔬菜和肉类。

在促使农产品降价方面,山东省社科院经济研究所研究员蔺栋华说,我国蔬菜成本构成中的流通费用特别高,如何有效地减少交易费用,更好实现“菜园子”到“菜篮子”的对接,还需相关部门做出更大的努力。

据新华社

首届山东省百姓品酒大赛圆满落幕

60名“百姓品酒王”出炉



3月11日,首届山东省百姓品酒大赛颁奖典礼隆重举行,十名参赛者获评“齐鲁金钻品酒师”。 本报记者 徐延春 摄

本报济南3月11日讯(记者 李克新 马绍栋)由省轻工业协会和齐鲁晚报联合主办,省白酒工业协会和大众网协办的首届山东省百姓品酒大赛颁奖典礼于11日下午在济南玉泉森信酒店隆重举行。从全省九大赛区经初赛、决赛选拔出来的60名民间品酒精英分别获得了“齐鲁金钻品酒师”、“齐鲁银钻品酒师”和“齐鲁铜钻品酒师”三项荣誉称号,这也标志着我省首届百姓品酒大赛圆满落幕。

白酒品鉴调查活动”于去年12月29日正式启动。组委会开辟网络、电话和手机短信报名,凡年龄在18周岁至70周岁之间,具有完全行为能力的居民,均可报名参加。同时邀请国家级专业品酒师担任评委,负责比赛试题设计、规则制定和标准评判。

据主办方介绍,为充分鼓励民间高手对品酒的参与,本次比赛试题设计既参考了专业品酒师选拔标准,又根据现实需要降低了相关指标,题型涵盖了香型、度数、质量判别等,在考查选手品酒能力的同时,也传递关于酒的知识和文化,引导消费者对酒要理性消费。最终,来自山东省百姓品酒大赛暨2011中国

初赛、决赛的考验,从千余名报名参赛选手中脱颖而出。其中10人获得“齐鲁金钻品酒师”称号,20人获得“齐鲁银钻品酒师”称号,30人获得“齐鲁铜钻品酒师”称号。

驾考科目二 4月起由电脑评判

本报济南3月11日讯(记者 杜洪雷 通讯员 魏立娟) 11日,记者从全省公安交警部门推进社会管理创新工作会上获悉,从4月1日起,全省公安交警部门将关闭科目二成绩手动录入功能,全部实现计算机自动评判和考试成绩自动上传。

我省工业产品质量监管将更严

本报济南3月11日讯(记者 李岩侠) 为推动我省企业落实产品质量安全主体责任,山东省质监局和省经信委签署了加强工业产品质量工作合作协议,在企业产品质量安全方面将严格落实监督检查制度和工业产品市场准入制度,及时通报重大质量问题和产品质量安全突发事件,引导和推动企业落实产品质量安全主体责任。

青岛6月试行学生校车

小学生将不必由父母开车接送

本报青岛3月11日讯(记者 赵波) “我们将开通学生校车,届时小学生也可以不用让家长开车接送了。”11日,青岛交运集团有关负责人表示,针对不能乘坐学生公交的小学生,交运集团将在今年6月份试行学生校车,目前初步的运营方案已经确定。

路虽然覆盖了市内四区的55个学校,但由于中小学生学习时间不一致,加上小学生年龄偏小,独自乘车家长不放心,这17条学生公交线路方便小学生的作用不大。公交集团的有关负责人也明确表示,学生公交专线能给中学生带来较大方便,但对小学生的乘车需求考虑不足,很多小学生家长因此也希望能有更方便小学生上学的线路尽早运行。

证和考察,我们准备今年6月份先在市南区试运行。”青岛交运集团市场运营部的负责人表示,根据与教育部门联合调研的情况,交运集团已经初步设计出了校车运营方案,将于今年6月在市南区的16所学校开始试点工作,预计将在今年暑假后正式启动学生校车。

小学门口就会堵成一团,而开通校车后,校车运行将实行专线的点对点接送,将大大缓解学校周围的交通拥堵。

省内首个千兆瓦级光伏基地奠基

本报济南3月11日讯(记者 李克新) 10日上午,山东首个千兆瓦级光伏基地在济南力诺阳光科技园奠基,这也是国内规模最大的光伏扩产项目,力诺借此跻身全省行业老大。

Table with multiple columns containing stock market data, including company names and prices.